

人生因奉献而美丽

“我是一个热爱生活的人，但我无时无刻不在寻找快乐的真谛。我不想为他人能为我做些什么，而细想我能为他人做些什么；不苛求别人能为我们带来什么，而揣摩我能给别人些什么；不要向他人能给我留下什么，而寻思自己能给他留下什么。”这是一位长者曾经对我讲的。我到育英这块沃土一年半了，做志愿者的次数也不少，每次我都满头大汗地回来，但我永远都记得长者对我说的话，虽累，却懂得了奉献的真谛，那是发自内心的快乐。

低碳行，淳朴情

今年7月，我们信息系“三下乡”小分队一行9人来到了浙江温岭市新河镇西村，进行为期6天的“低碳环保系列宣传”。第二天，我们小分队的工作正式开展起来。我们对村里的低碳环保实施情况进行了详细、透彻的宣传；前去敬老院进行打扫，并送上冰凉解渴的水果，让年迈的老人露出久违的笑容。我们走上街头，招呼着进行“低碳环保横幅签名活动”；走进农庄，恭恭敬地送上“低碳环保调查问卷”。因为长时间在太阳下暴晒，加上长期的行走和劳累，我们中的每一位学生回家后连续7天高烧，我们的脚上也起了很多水泡。但想到村民那纯朴的笑容，孩子那天真的表情，村民对知识的渴望，孩子俯身捡垃圾的姿态；再想想我们与村民一起交流的情景，村民踊跃咨询低碳知识的场景，心头充满成就感。

热血涌，人性美

11月25日，一年一度的感恩节来临。一大早，原本平静的校园散发着别样的气息。只见大厅门口停着两辆献血车，大厅内更是人潮涌动，个个急急忙忙跑过去报名拿表，只听见那边大喊道：给我！另一边更大声地喊道：我要！再往里走，看到两条长龙把整个大厅堵得水泄不通，但队伍还是一个接一个不断地增加人员。见此情景，我赶紧跑过去报名，这时，听到旁边一位说道：“哎，你也来献血啊！”另一位笑了笑道：“对啊，听说换血对自己的身体有好处呢！”

队伍缓慢移动着，排了整整两个小时的队，最后我竟由于体重大没达标而不能献血。离开队伍后，我有点失落，但看到同学们踊跃报名，看到输血袋数量不断增加，我还是颇感欣慰。

晚上8时20分，我下课出来，还看见有部分同学在排队等着献血。旁边的医务人员说：“本来打算六时左右就结束的，看到同学们高涨的热情，也就继续工作了。而且很多同学献的间隔时间不是很长，也都来献血。”我很感动，因为，这个特殊的日子，让我们更加懂得奉献。

爱心暖，童趣真

12月10日中午，我们一行9人踏上前往滨江第一小学的志愿者旅程。这是我第一次前往小学做志愿者，不免有些激动和兴奋。

下午1时30分，在小朋友的热烈欢迎下，活动开始了。我们领着小朋友玩了“大风吹”、“低碳疑惑”、“团康游戏”，小朋友灵敏的身子，开心的笑容给我留下了深刻的印象。我拿起相机抓拍着这些精彩的瞬间。抓拍小朋友为了得到奖品而使出浑身解数的神情；抓拍小朋友因为没拿到奖品而坐在地上大哭的景象；再抓拍小朋友的那种韧劲、拼搏、渐渐地，我发现我自己陶醉在快乐的海洋，和他们一起玩耍、一起大笑，久违的“童真”在我身上展现得淋漓尽致。

阳光下，大手牵着小手，勾勒出一幅唯美的画面。记得苏霍姆林斯基曾说过：对人来说，最大的快乐和幸福就是把自己的精神力量奉献给他人。记得从飞为了资助贫困孩子，不惜冒着清苦的生活，甚至在生命即将结束的时候还决定捐献自己的眼角膜，这种无私的爱心弘扬了社会风气，为人类奏响了一支壮美的奉献之歌。

虽然我们每个人都可能都做出惊天动地的大事情，也不可能都使自己变得伟大，但只要我们甘于奉献，乐于助人，就一定能让自己变得崇高，让我们的人生变得充实而富有！

(院记者团 谢森)



12月16日，厚厚的白雪覆盖了整个校园。学院师生自发组成扫雪小分队，顶着寒风对校园主要道路进行清理。(民航分院 供稿)

行走的蒲公英

他们是散落在人间的蒲公英，洁白的羽翼，轻轻摇曳，散播着希望；他们是散落在人群的热心人，矫健的身影，来往往，传递着关爱。他们是出没在喧闹中的细微尘，不求回报，无私奉献，彰显着力量。他们用自己的微笑亮出自己最美的符号，他们的名字叫“志愿者”。

予人玫瑰，手留余香。可亲的志愿者们奔忙于校园的每一个角落，哪里有需要，哪里就有志愿者。他们用自己微薄的力量去点亮更多求助内心的光亮。

活着的雷锋融入美丽的校园，用自己的肩膀去扛起这个时代重担。是他们用繁杂的活动得以展开，是他们用嘈杂的人群得以疏通，是他们使我们的生活更加美好。对于志愿者，我们不知道他们每个人的名字，但他们的微笑却给我们留下了深刻印象。

行走的蒲公英，传播着爱的种子，散发着爱的芬芳，留下了爱的希望。志愿者们，感谢你们风雨兼程的陪伴，感谢你们不计回报的付出。

(民航分院 供稿)

我院成为下沙职工素质教育工程协会团体会员

本报讯 近日，经杭州经济技术开发区总工会审议通过，我院成为下沙职工素质教育工程协会团体会员。

“蓝领成才”职工素质教育工程是杭州经济技术开发区启动的一项服务企业一线职工的培训工程，由下沙企业及其职工，回馈社会。

(教务处)

我院校企合作单位中国旅行社下沙营业部开业

08旅行社班曹晓林等同学代表旅行社经营管理专业所有同学表达了感谢之情，她们表示将牢牢抓住机遇，提升实践能力，培养自我创业能力，争取做一名优秀的导游从业人员。

为深化“职业人”培养机制，提高学生的实践创新能力，民航分院积极探索“校企合作、工学结合”模式，积极寻求高层次、紧密型，符合专业发展的校企合作伙伴。杭州市中旅下沙营业部以学生为主体，进一步加强了学校与合作企业的联系与沟通，加强了校企合作的广度与深度，为分院学生实践、创业揭开了新的篇章。

(民航分院 唐丽莹)

《背影》读后感

外看时，他已经抱着朱红的橘子往回走了。每次读到这里，我都会被父亲那深深的爱感动，情不自禁地流下眼泪。

朱光华，大手牵着小手，勾勒出一幅唯美的画面。记得苏霍姆林斯基曾说过：对人来说，最大的快乐和幸福就是把自己的精神力量奉献给他人。记得从飞为了资助贫困孩子，不惜冒着清苦的生活，甚至在生命即将结束的时候还决定捐献自己的眼角膜，这种无私的爱心弘扬了社会风气，为人类奏响了一支壮美的奉献之歌。

虽然我们每个人都可能都做出惊天动地的大事情，也不可能都使自己变得伟大，但只要我们甘于奉献，乐于助人，就一定能让自己变得崇高，让我们的人生变得充实而富有！

(院记者团 谢森)

育英人文大讲堂

走进心灵深处——直面大学生情感问题
马立骥教授作客育英人文大讲堂

本报讯 12月9日晚，我院综合楼一号报告厅座无虚席，不时传出阵阵会心的笑声和热烈的掌声，浙江警官职业学院医学心理学教授、硕士生导师马立骥应邀作育英人文大讲堂，为大家讲授了一堂别开生面的心理学讲座。党委宣传部长、宣传信息中心主任刘志仁，艺术系总支书记南佳出席，院记者团各系近400名师生聆听了讲座。

马教授运用了大量数据和生动的视频影像资料，贴近实际地分析了大学生心理和情感问题的表现及成因，并提出解决方法。他剖析了大学生的生理与心理特点，

(院记者团 俞昌 黄腾 周丹)

聆听马立骥教授心理学讲座有感

站在路口，望着他步履矫健的背影慢慢消失在夜幕。他叫马立骥，浙江警官职业学院医学心理学教授，应邀来校开办一场名为“走进心灵深处——面对大学生情感问题”的讲座。他风趣的开场让人开怀一笑。这场近两小时的讲座，处处透露着关于“情”的字眼，情感、情绪以及情商。

人始终活在感情的圈子里，无法将情置身事外。摊开手，掌心细密的掌纹好似那些缠绕着我们的无形的情感。都说大学是社会的前奏，在这个社会，情字显得那么突兀。一些人因情而高调，一些人因情而落寞。只能说，情在不同人的身上产生了不一样的效应。

情感如酒，是长时间的埋藏与酝酿，情绪如火，是短时间的高涨或爆破。情绪是情感的一种宣泄方式，它们像是门窗门的关系。门将情感隔离在房间，扳动门把则是释放被挤压的情感的途径。

八卦有阴阳之说，时间有昼夜之别，情感或是情绪也有积极与消极之分。我们的心如同一间房，需要定期清扫与通风，因为人的内心深处总或多或少地藏匿着一些阴暗消极面。如何宣泄内心的不良情绪，从而更好地获得一个健康的身体呢？马教授说，要培养情商。

情商又称情绪智力。它是一种能力，一种创造，一种技巧。丹尼尔·古尔曼说情商是决定人成功与否的关键。情商反映一个人控制自己的情绪，承受外界压力、把握自己心理平衡的能力。它反映一个人的感受、理解、调控、表达和评价情理情感的能力。认识并妥善控制与激励自我情绪，同时认识他人情绪，使得我们更好地生活在这个感情维系的世界。否则，你可能会堕入黑色深渊，无法自拔，最后精神抑郁，踏足没有色彩的灰色地带。

情感如酒，是长时间的埋藏与酝酿，情绪如火，是短时间的高涨或爆破。情绪是情感的一种宣泄方式，它们像是门窗门的关系。门将情感隔离在房间，扳动门把则是释放被挤压的情感的途径。

八卦有阴阳之说，时间有昼夜之别，情感或是情绪也有积极与消极之分。我们的心如同一间房，需要定期清扫与通风，因为人的内心深处总或多或少地藏匿着一些阴暗消极面。如何宣泄内心的不良情绪，从而更好地获得一个健康的身体呢？马教授说，要培养情商。

(院记者团 戴建丽)

刘志仁主任与大学生畅谈文化的力量

本报讯 12月16日晚，本学期育英人文大讲堂第二讲在综合一号报告厅开讲，党委宣传部长、宣传信息中心主任刘志仁与大学生畅谈文化的力量。此次人文大讲堂由党委宣传部和艺术系主办，院记者团承办，艺术系党总支书记南佳出席，院记者团及各系近400名师生聆听讲座。

本次讲座的主题是“文化的力量”。刘志仁主任在阐述文化的地位和作用时指出，当今世界，文化与经济、政治相互交融，在综合国力中的地位，作用越来越突出。文化的力量，深深熔铸在民族的生命力、创造力和凝聚力之中。一个民族、一个国家，如果仅仅是物质方面现代化了，而缺乏自身独特的优秀文化，缺乏一种自觉而普遍的文化认同，是很难自立于世界民族之林的。

为深化“职业人”培养机制，提高学生的实践创新能力，民航分院积极探索“校企合作、工学结合”模式，积极寻求高层次、紧密型，符合专业发展的校企合作伙伴。杭州市中旅下沙营业部以学生为主体，进一步加强了学校与合作企业的联系与沟通，加强了校企合作的广度与深度，为分院学生实践、创业揭开了新的篇章。

(院记者团 俞昌 黄腾)

这是朱自清爷爷在上个世纪20年代写的作品。虽然时代离我们有点久远，但仍能感觉到他们父子间那份浓浓的亲情。

最使我感动的是父亲对儿子那质朴无私的爱。“父亲是一个胖子，走过去自然要费点事。我本来要去的，他不肯，只好让他去。我看他戴着黑布小帽，穿着黑布大马褂，深青布棉袍，蹒跚地走到铁道边，慢慢探身下去，尚不大难。可是他穿过铁道，要爬上那边的月台，就不容易了。他用两手攀着上面，两脚再向上缩，他肥胖的身子向左微倾，显出努力的样子。这时我看他的背影，那父亲眼里，儿子始终是最重要的。

由此我联想到现实生活，我的父母对我何尝不是这样，从咿呀学语，蹒跚起步，到迈进大学的校门……我成长的点点滴滴和每一点进步中，都蕴含着父母的哺育之恩。每天，当我再

学校送药给我，当时她的衣服都湿透了，却顾不上自己，对我嘘寒问暖。看着妈妈那湿漉漉的头发，我分不清她脸上是雨水还是汗水。我鼻子一酸，眼泪在眼眶里翻滚，我忍住没让它流下来。当妈妈匆匆离去的时候，我却忘了同妈妈有没有吃饭，那一瞬间，我看她的背影，在心里默默说：“妈妈，我爱你！”

重温《背影》一文，我对父母有了更深刻的体会，“慈母手中线，游子身上衣”，这两句诗，真真切切地体现了母亲对孩子的爱啊！我想，不管我多大，离家多远，都不会忘记父母对我的养育之恩。 (院记者团 朱梦迪)

2010年12月

浙江育英职业技术学院报

2010年12月

浙江育英职业技术学院报

职场感悟

责任编辑:刘飞燕

3

农博会上那香甜的莲雾

金秋是收获的季节，大地收获了果实，我们收获了知识。10月下旬的农博会实训是学校给我们安排的众多实习机会之一。不管是之前参加的车展还是文博会志愿活动都让我们这些初涉会展专业的新生得到了非常宝贵的经验。当然，也包括这次帮助台湾展商做销售。

开幕第一天，我们早早地搭上公交车，来到了农博会所在地和平会展中心。眼前的场景让我大开眼界，人来人往的大门口停满了来自各省参展商车辆。他们都忙碌而有序地把货物拖进自己的展区。在老师的指引下，我们进入了农博会现场，其他展商们都布置了自己的展位。在老师的指引下，我们进入了农博会现场，其他展商们都布置了自己的展位。在老师的指引下，我们进入了农博会现场，其他展商们都布置了自己的展位。在老师的指引下，我们进入了农博会现场，其他展商们都布置了自己的展位。

实训是艰苦的，但是通过这次实训，我学到了很多，我了解到从拖货、上架到销售的一系列流程。从中我也了解到了自己的许多不足之处，在以后的学习中，我会努力抓住每一次学习实践的机会，积累经验，努力将自己塑造成一个具有优势技能与品质的大学生，为正式走上工作岗位打下坚实的基础。我相信成功始终会眷顾有准备的人。

最初，也许是因为对销售工作的陌生，觉得这个工作没有什么太大的挑战性，只要放开胆子去做，是很容易完成的。但是人往往就是这样高估自己，才工作一天，我就发现自己的想法太简单了，工作比我想象中要困难许多。做买卖可不是一件容易的事情。虽然这只是一个个不起眼的水果买卖，可是头头的学问可大着呢。逐渐地我知道了什么是莲雾，学会了如何去叫卖，学会了如何在人群中把握潜在的顾客。老实说，在走上岗位之前我一直纳闷来农博会做销售究竟与我所学的会展专业有什么关系。然而，在之后的过程中我终于想通了这个问题，会展是一个综合性专业，市场营销也是必备的专业技能之一。

任何买卖都有一定的技巧。就拿卖莲雾来说，首先，你需要清楚莲雾摆放的位置，这样便利于引导顾客更快地找到他们所需的商品；其次，了解莲雾等一系列台湾水果特性、功能，以便更好地向顾客推销。当然，良好的口才是成功

的必要条件，生动地讲解能引起顾客的兴趣，使销售量更高。

这些对我来说虽然是很大的挑战，但我还是尽量要求自己做得更好，学姐和学长教会了我很多，也向我们传授了宝贵的经验。

实践期间，我努力跟前辈们学习，弥补自己在知识技能上的不足。在一些小事上也不能马虎，尽量做到少犯错误。之后几天，我做的比最初好多了，也得到了展商的认可，这仿佛给我注了一针强心剂，也让我更有干劲了。

实训是艰苦的，但是通过这次实训，我学到了很多，我了解到从拖货、上架到销售的一系列流程。从中我也了解到了自己的许多不足之处，在以后的学习中，我会努力抓住每一次学习实践的机会，积累经验，努力将自己塑造成一个具有优势技能与品质的大学生，为正式走上工作岗位打下坚实的基础。我相信成功始终会眷顾有准备的人。

(10会展班 徐涌)

穿越时空览杭城

——“解读杭州”认知实训感悟

11月30日，经过了一个小时的期待旅程，我们到达了杭州市城市规划展览馆，开始了我们的认知实训。

杭州市城市规划展览馆位于杭州市民中心裙楼L座，总建筑面12000平方米。展馆分四层，除序厅外，陈列分为“印象杭州”、“解读杭州”、“展望杭州”三个展厅。

实训期间，我努力跟前辈们学习，弥补自己在知识技能上的不足。在一些小事上也不能马虎，尽量做到少犯错误。之后几天，我做的比最初好多了，也得到了展商的认可，这仿佛给我注了一针强心剂，也让我更有干劲了。

实训是艰苦的，但是通过这次实训，我学到了很多，我了解到从拖货、上架到销售的一系列流程。从中我也了解到了自己的许多不足之处，在以后的学习中，我会努力抓住每一次学习实践的机会，积累经验，努力将自己塑造成一个具有优势技能与品质的大学生，为正式走上工作岗位打下坚实的基础。我相信成功始终会眷顾有准备的人。

(10会展班 徐涌)

随着人流，走进前厅，在前厅的西南侧为核心查询区域，她的造型犹如盛开的莲花，厅内设有多个电子显示屏，方便大家自助查阅。

再往前走，就是展览馆中最具特色的阳光长廊，可惜来的时间不巧，没有和煦的阳光，不能看到屋顶阳直射下来，这样的设计利用自然光在节能环保的同时，也寓意着公平公正公开的阳光规划。

公示区就在阳光长廊的南侧，杭州近期的重大建设规划一目了然。360度环幕影院利用高科技手段演绎未来杭州的蓝图，通过环绕立体声模拟驾驶乐趣；甚至还会身临其境地感觉各个管路的位置和工作状态下的情况。

登上四层，展望杭州，市民中心、市奥体中心和市国际博览中心、杭州国际会议中心、火车东站地区规划、滨江区规划……杭州近期的每一个重大项目一目了然。

在这里，我们可以读出杭州城市发展脉络，没有伤痕，可以找到杭州的前世今生以及未来，这便是本次认知实训带给我们的最大收获。

(院记者团 俞昌)

历炼在空乘招生宣传中

11月底，有幸代表学校回我的家乡上虞做空乘专业招生宣传。冬日的阳光，暖暖的，映照着我们每个人无比激动的心情。

一个多小时的车程之后，在老师的带领下，我们一行五个人，来到了招生的第一站——浙江华维外国语学校。那熟悉的草木一木，散发的青春气息连同冬日的暖意一同扑向了我。再次踏进母校，却怀着不一样的心情，几个月前，我也和眼前步履匆忙的学子一样，为考上大学而默默奋斗着。而此时，我已是一个大学生的身份回到这个熟悉的校园，有种浅浅的“衣锦还校”的荣誉感，更多的是感恩。

走上二楼，首先映入眼帘的，是招生办公室。老师热情地向我们展示了空乘专业的重点，讲解如何发放宣传单，如何跟学生有效沟通等。三天里，我们虽然四处奔波，紧张而劳累，但我们也收获了很多可喜的回复。

许多同学都打来电话对我们学校的特色专业——空乘专业进行进一步的了解，还有同学当场拿了报名表，表示一定会努力考进育英，为实现空姐梦想打好基础。

回校的路上，看着窗外渐渐远去的风景，没有伤痕，反而是一种欣慰。通过这次招生之旅，我也进一步了解自己所在的大学